



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra filozofie

PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

Práce (co se nehodí, škrtněte): bakalářská
Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího
Práci hodnotila (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):
Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.

Práci předložila:

Monika Matějková

Název práce:

Svatý Vojtěch a projevy svatovojtěšské úcty (na vybraných příkladech z Přešticka)

- 1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):** Bakalářská práce Moniky Matějkové si klade za cíl nastínit historii života sv. Vojtěcha a ukázat, jak se odvíjel proces růstu svatovojtěšské úcty v regionálním prostředí. Tento záměr byl v mezích možností bakalářské práce naplněn.
- 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):** Historie osudů sv. Vojtěcha není těžištěm bakalářské práce, tvoří pouze rámec, který umožňuje autorce soustředit se na klíčové téma práce – projevy svatovojtěšské úcty na Přešticku. Zde je třeba pochválit iniciativu autorky při vyhledávání materiálů (dobového tisku, kronik) potřebných k doložení vzniku a historie jednotlivých míst Přešticka, kde jsou dodnes zachované svatovojtěšské aspekty. Ne vždy se její hledání setkávalo s úspěchem, bylo by třeba dlouhodobějšího bádání a hledání, přesto lze konstatovat, že práce má bezesporu přínos, byť pouze v regionálním měřítku.
- 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):** K formální úpravě práce nemám zásadní výhrady. Jazykový projev autorky je dobrý, odkazy na literaturu a citace jsou v souladu s požadavky přijatých norem. Práce je přehledně rozčleněna do úvodu, tří kapitol a závěru – plně v souladu s autorčinými záměry. Práce je opatřena bohatou obrázkovou přílohou, kterou autorka celou osobně pořídila. Většina obrázků v příloze je kvalitní, nezdařily se, bohužel, kopie dopisů, ze kterých autorka v práci cituje.
- 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):** K obhajobě je předkládána bakalářská práce deskriptivně kompilační povahy, kterou autorka vyvažuje svými osobními iniciativami – všechna v práci zmíněná místa osobně navštívila, pořídila fotomateriál, který je poměrně důležitou součástí práci s podobnými tématy. Nelze též opomenout již výše zmíněné pokusy vyhledat starší informace týkající se míst spojených s kultem sv. Vojtěcha na Přešticku. Práce Moniky Matějkové se nabízí jako materiál sloužící k rozšíření poznatků lokální historie, ale také k propagaci regionu, může být použit i jako průvodce cestami raného křesťanství v českých zemích. Práci proto doporučuji k obhajobě.
- 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):** Plánují se na Přešticku v budoucnosti ještě nějaké další akce spojené s obnovou svatovojtěšské tradice?
- 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):** výborně

Datum: 25. května 2018

Podpis: Dagmar Demjančuková